

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2021年4月17日  
辛丑年三月初六



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期六  
第12681期 (今日4版)

## 真情洒满扶贫路

——市自然资源和规划局行业扶贫与定点帮扶工作纪实

咸宁日报全媒体记者 向东宁 张欢 通讯员 雷东升

4月13日,全省脱贫攻坚总结表彰大会上,市自然资源与规划局荣获“全省脱贫攻坚先进集体”称号。

近几年来,他们申报地质灾害防治经费1.16亿元;通过推动贫困县增减挂钩指标省级交易和省级耕地占补指标交易,为三个贫困县争取资金39.32亿元;通过土地整治项目,向贫困村倾斜资金3500万元。落实易地扶贫搬迁建设用地2007.67亩;完成易地扶贫搬迁拆除复垦面积9.21万亩,增减挂钩指标交易总金额17.17亿元,有力地支持和促进了全市扶贫工作。同时,为全市203个行政村编制了多规合一的实用性村庄规划。

扶贫路上,市自然资源与规划局在行业扶贫和定点帮扶方面的努力,赢得社会各界的广泛赞誉。

真金白银投入,帮扶贫困村发展产业

喜讯传到赤壁市新店镇官仕坳村,村支书魏绍毅说:这是实至名归!

他还记得,2015年底工作队进驻官仕坳村不久,时任市城乡规划局局长李光就遭遇50多位村民的“围攻”——村里的路太破烂了,喊了几年都没解决。

官仕坳村当时的状况是:省级贫困村,通村公路被过境大货车碾压的支离破碎,全村130多户房屋漏雨漏水,村集体收入为零。

“路肯定是要修的,而且不止要修一条!”李光当场表态。

2016年,驻村工作队带领村民在多条战线同时打响脱贫攻坚战。

当年,官仕坳村改造了破烂不堪的车头公路,建起了村办养鸡场、光伏发电站,同时完成了155户危房改造。一年时间,官仕坳村基础设施大变样,实

现“九有”,一举摘掉“贫困村”的帽子。

“只有将本地的特色资源打造成特色产业,才能变‘输血式扶贫’为造血式扶贫,才能增强贫困地区内生发展动力。”工作队和村委会的方案得到局党委的全力支持。

2016年至2020年,市自然资源和规划局累计在官仕坳村投入580万元,帮助该村兴建了一座40千瓦光伏发电站;成立了小龙虾养殖合作社,以“稻虾连作”的方式,发展小龙虾养殖630亩;建设药材基地、黄桃基地、猕猴桃基地和油茶基地;建起一座年养5000只土鸡的村级养鸡场。

2017年,官仕坳村账户上首次有了7万元的集体经济收益。

魏绍毅得意地说:好多其他村的人找我“开后门”,问能不能搬到官仕坳村来。

通山县九宫山镇横石潭村在市自然资源和规划局的帮助下,扶贫项目一个接一个上马——

村里建起3个光伏发电站,全村总发电量达到500千瓦;

新建了2个油茶基地,总面积110亩;

建起2个养猪场,年出栏生猪3000头;

这些项目,大多采取公司+基地+农户的模式,或吸引贫困户入股,或提供务工岗位,切实帮助贫困户增收。村

在这里,他们还结合工作特点,改造横石潭村的生产生活条件,开展基本农田整治,改造农田、沟渠和村湾当家塘,210万元真金白银砸进去,令横石潭村容村貌发生巨大变化。

经过20多位工作队员的持续发

力,两个定点帮扶村发生了巨大变化:

建起了功能齐全的党员群众服务中心、文化广场,硬化公路通往各组湾,每一个都用上安全饮用水,户户接通安全的农村电网、广电通信光纤电缆,户户有清洁的生活能源。

真心实意付出,带动老百姓勤劳致富

3月18日下午,在林下养鸡归来的横石潭村11组村民吴焱林惊喜地发现,当年联系他的住处第一书记姜和平站在他家庭院当中,便上前拉着他的手久久不松。

2018年,吴焱林小腿骨折,因为贫穷,妻子不堪生活上的压力弃家而去,体弱多病的母亲带着两个孩子,全家看不到希望。

姜和平了解情况后,帮他制订了脱贫致富计划。在屋顶建起25千瓦的光伏发电站,年收入4000元。推荐他挂靠养猪大户,务工拿工资。支持他养鸡、养羊、养鸽子,搞起家庭副业增收。后来,又帮助他办起稻米加工厂,一年收入3万多元。

现在,吴焱林不但脱了贫,还娶了媳妇,成为村里公认的能人,家庭年纯收入在5万元以上。

吴焱林说,不是工作队员事无巨细地关心,他做梦也想不到今天的幸福生活。

横石潭村支书吴作鹏说,工作队和村民打成一片,熟到看家狗见了都不乱叫了。

市自然资源和规划局的历任驻村工作队员谈起自己的联系对象,都像姜和平一样亲切、自然。

为了31户贫困户早日建成家用光伏发电站,工作队长宋坚强拍板,工作队担保贷款,姜和平领着村民一户户去农

商行办手续;

官仕坳村村民徐新瑶,本人智障、妻子聋哑,却喜欢打牌,经常输的连女儿的生活费都拿不出来。工作队长陈从金得知后,几次把他从牌桌上拉回来,告诫他留足孩子的学费。女儿考上了大学后,又四处为她筹集学费。

官仕坳村七组的贫困户魏九林,2014年人均年收入仅2525元。连续两场大病,父子俩欠下外债13万元。工作队注意到魏九林是个勤快、有想法的小伙子,决定帮他一把。魏九林创业养鸡,因资金周转不良,欠了村里8000元。“不用还了!”工作队和村里商量后,决定将这笔钱当做创业扶持款。2016年,又帮助魏九林申请10万元扶贫小额贷款开展大规模畜禽养殖。现在,魏九林年收入达到7至8万元。

官仕坳村和横石潭村的村民说到市自然资源和规划局,都异口同声地说:感谢他们!

这是对市自然资源和规划局定点帮扶工作的充分肯定。

工作队员一周五天住村雷打不动,与贫困户交心交友,他们的住处成为村民最爱的地方。疫情期间队员张世平、刘辉连续4个月驻村防控,回单位办事也是三过家门而不入。

局机关干部成为工作队的坚强后盾,他们入户走访,助力春耕,结对帮扶。帮助贫困户销售农副产品。据不完全统计,几年来,局直属系统机关干部为了解决贫困户“卖难”问题,消费扶贫达50万元以上。

局党组高度重视定点帮扶工作,每年多次专题研究驻村扶贫工作,每年为联系村解决10件实事。

(下转第三版)

高质量发展看亮点  
立足园区 服务发展

咸宁高新投资集团有限公司特约刊登  
招商热线:0715-8066400

崇阳全鸿塑业

引进智能化生产线

5日,崇阳全鸿塑业有限公司员工在智能生产线上忙碌。

该公司位于崇阳经济开发区,主要生产各种塑料包装产品,广泛用于医疗、服装等行业领域。

为提升市场竞争力,公司引进智能化包装生产线进行生产,目前实现产值5000多万元,产品畅销湖南、陕西、江西等地。

咸宁日报全媒体记者 袁灿  
通讯员 万龙学 黄振宇 摄



## 招商贵在精准

○ 尹峰

“抓多就是抓少,抓少就是抓多。”日前,市委主要领导在市委常委会会议上就抓招商、抓产业、抓创新如是强调,引发干部热议和共鸣。

招商引资是经济工作的主抓手和生命线。应该说怎么重视、怎么抓都不为过。然而,有的地方虽然不遗余力、不惜代价、不设门槛去招、去引,效果却不尽如人意。很重要的原因就是选择招商对象贪多求全,“捡到篮子就是菜”;提供政策保障搞“雨露均沾”,撒“胡椒面”和“芝麻盐”。

要明确定位,精准保障。各地经开区必须明确自身发展定位,实

行“主导产业+知名企业+主打产品”、“开发区+专业人员+园区合作”等招

商模式,因企而异、因时而异、因事而异,为企业量身打造“标准地”等“优惠套餐”,避免搞“四处冒烟”和“内耗型竞争”。

要保持定力,精准服务。政策优惠,不如服务优质。对于企业而言,最为看重的还是当地的办事难不难、服务好不好、环境优不优。各地各部门要切实把服务做到企业家心坎上,当好“店小二”,做好“急郎中”,谨防因“口惠而

实不至”或“吃拿卡要”,让企业乘兴而来、失望而去。

抓工作,贵在精准,重在精准;抓招商,也在质不在量,在精不在多。新发展阶段,只有坚持深度工作、精准工作,像抓精准扶贫一样抓招商,才能招引一批立市立区立县的大项目、好项目,才能推动咸宁高质量发展积厚成势。

今日导读

我市第一部流域保护地方性法规出炉

## 陆水流域保护有法可依

本报讯 记者周荣华报道:4月16日,记者从市人大常委获悉,日前召开的省十三届人大常委会第二十二次会议决定:批准《咸宁市陆水流域保护条例》,由咸宁市人民代表大会常务委员会公布施行。该条例是我市第一部流域保护地方性法规。

全长192公里的陆水是长江一级支流,流经我市通城、崇阳、赤壁、嘉鱼四县市,是我市经济社会发展的重心地域,也是周边居民的重要饮用水源。保护陆水就是保护长江,制定《咸宁市陆水流域保护条例》,是我市推动生态文明建设,实现绿色发展的客观要求。

《咸宁市陆水流域保护条例》共8章58条,从生态整体性、流域系统性、保护协同性出发,按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念,从规划管控、资源保

护、污染防治、生态环境修复等方面建立了一系列硬约束机制,着力破解制约陆水流域保护的突出问题。

该条例明确了各级政府及相关部门的保护职责,实行流域生态环境保护责任制和考核评价制度,建立主要负责人约谈制度。建立健全联防联控机制,组织开展陆水流域生态环境保护联动和联合执法行动,依法打击破坏流域生态系统的违法行为,协同查处跨行政区域、重大违法案件。

2019年2月起,市人大常委会统筹推进《咸宁市陆水流域保护条例》立法工作,依法解决陆水流域环境问题。市人大及其常委会围绕生态环境保护对立法的需求,加强重点区域、重点领域专项立法,基本形成了养山护水的立法体系。

县域经济工作进位显著

## 咸安获省委省政府通报表彰

本报讯 记者吴文谨报道:近日,省委、省政府决定,对2020年度全省20个县域经济工作成绩突出的县(市、区)和10个县域经济工作进位显著的县(市、区)予以通报表彰,咸安区跻身进位显著第一类县(市、区)。

据了解,从2013年开始,我省实行县域经济分类,将全省80个县(市、区)分为三类,定期进行考核。考核主要针对经济总量、人均收入、经济结构、绿色发展、速度等七大类,除地方公共财政预算收入、税收总量等指标外,新增绿色发展指标,包括森林覆盖率和森林蓄积量等,向生态节能环保倾斜。

2020年,咸安区疫后重振成效显著。积极对接中央支持湖北发展一揽子政策,精准出台6条区级惠企政策,新增减税降费2亿元,新发放企业贷款16.36亿元,延期、续贷、展期22.2亿元,25个省、市重点项目完成投资96亿元,占年度计划的185%。谋划实施疫后重振补短板强功能“十大工程”项目256个,总投资1806.35亿元。新增规上企业12家、上云企业200家、新四板挂牌企业14家。深化“放管服”改革,取消区级许可事项2项、证明事项83项,实行企业开办“210”标准,新增市场主体8286户。新认定高新技术企业23家,科技型中小企业58家,改革创新亮点纷呈。

去年,咸安完成地区生产总值362亿元,较“十二五”末增长31%,固定资产投资较“十二五”末增长36.9%,规模以上工业增加值增长27.1%,进出口总额增长52.2%。

线上点单 又“红”又“廉”

## 通山“红廉套餐”受热捧

本报讯 记者宋文虎、通讯员宋成琳报道:“清贫,洁白朴素的生活,正是我们革命者能够战胜许多困难的地方……”14日,通山县廉政文化图书馆内朗读声铿锵有力,党史学习教育氛围浓厚。

近期,通山县1000余名党员干部相继到县廉政文化图书馆“打卡”。

为何“打卡”者纷至沓来?这缘于该县纪委监委推出的“红廉套餐”。

该县纪委监委立足自身职能,以廉政文化图书馆为主阵地,通过红廉书画作品展、阅读红廉书籍、诵读红色经典故事、传唱红廉戏曲、观看爱国影片、开办党史课堂等7种方式,让革命传统教育与廉政文化“碰撞”出“红廉套餐”。“红廉套餐”一经推出,倍受党员干部热捧。

“欣赏红廉书画作品、诵读红色经典故事,廉政教育和革命传统教育润物细无声。”县退

市中心城区开展集中整治

## 对影响市容秩序行为喊“不”

本报讯 记者王莉敏、通讯员赵丽红、黄静报道:16日上午8时30分,市城管执法委综合执法一大队门口,26名执法人员整齐着装,集中列队后来到辖区的潜山路和滨河东路开展徒步执法。自此,市中心城区市容秩序集中整治行动拉开序幕。

当天,咸安区城管执法局、高新区综合执法局、市城管执法委综合执法一、二、四大队同步启动集中徒步执法行动,向中心城区各类影响市容秩序的行为喊“不”,助力文明城市创建、巩固复审等工作,确保中心城区市容环境干净、整洁、有序。

此次专项整治将持续至12月,每月开展一次集中行动,每次分为白天和晚上两个时段,将设置红黑榜,对违法行为进行曝光,为守法经营者点赞,对违法经营者亮灯。

让红色历史更鲜活

(详见第二版)